## 在宅医療関連の指標について

## 1 計画における目標値とその進捗状況について

指標	出典	現行計画策定時	現行計画 目標値 (和5年(2023)度)	直近値	昨年度比	現行計画の 達成状況	次期目標の 進捗率 (値近値÷目標×100 (%))
訪問診療を実施している診療所・病院	NDB	1,505 施設 (平成27年度)	2,070 施設	1,432 施設 (令和2年度)	+1	С	69. 2%
在宅療養支援診療所・病院	診療報酬施設基準 (東海北陸厚生局)	797 施設 (平成30年1月1日)	1,007 施設	884 施設 (令和5年1月1日)	△69	В	87.8%
機能強化型在宅療養支援診療所・病院	診療報酬施設基準 (東海北陸厚生局)	238 施設 (平成30年1月1日)	301 施設	322 施設 (令和5年1月1日)	+22	A	107%
在宅療養後方支援病院	診療報酬施設基準 (東海北陸厚生局)	21 施設 (平成30年1月1日)	27 施設	23 施設 (令和5年1月1日)	+1	В	85. 2%
24 時間体制を取っている訪問看護ステーション	届出受理指定訪問看護事業 所名簿(東海北陸厚生局)	583 施設 (平成30年1月1日)	737 施設	878 施設 (令和4年7月1日)	+100	A	119.1%
機能強化型訪問看護ステーション	届出受理指定訪問看護事業 所名簿(東海北陸厚生局)	22 施設 (平成30年1月1日)	39 施設	50 施設 (令和4年7月1日)	+5	A	128. 2%
訪問歯科診療を実施している歯科診療所	NDB	838 施設 (平成26年10月)	1,666 施設	1,354 施設 (令和2年度)	△118	В	81.3%
在宅療養支援歯科診療所	診療報酬施設基準(東海北陸 厚生局)	628 施設 (平成30年1月1日)	794 施設	591 施設 (令和5年1月1日)	+24	С	74. 4%
訪問薬剤管理指導を実施している事業所	診療報酬施設基準(東海北陸 厚生局)	3,052 施設 (平成30年1月1日)	3,857 施設	3,404 施設 (令和5年1月1日)	+55	В	88. 3%
退院支援を実施している診療所・病院	NDB	136 施設 (平成27年度)	187 施設	108 施設 (令和2年度)	+10	С	57.8%
在宅看取りを実施している診療所・病院	NDB	588 施設 (平成 27 年度)	809 施設	632 施設 (令和2年度)	+46	В	78. 1%

※ NDBのデータについては、基準の数値に満たないものに対して秘匿処理がされるため、実際の数値とは異なる場合がある。

○現行計画の目標を達成したもの(A)

3項目

○現行計画策定時より改善したもの(B)

5項目

○現行計画策定時より下回っているもの (C)

3項目



- ・ほとんどの指標が昨年度より増加しているが、現行計画策定時よりも下回っている指標が3項目ある。
- ・在宅療養支援診療所・病院の減少については、令和4年度の診療報酬改定が影響していると考えられる。
- ・24 時間体制を取っている訪問看護ステーション及び機能強化型訪問看護ステーションについて、本県は充実していると言える。
- ・在宅医療提供体制は十分とは言えないため、引き続き人材育成や多職種間での連携等に取り組んでいく必要がある。